ScHepa ASE1903 Data: 13 Febbraio 2019

Cognome Nome

ESERCIZIO N°1

8 punti

Realizzare una subroutine per il microcontrollore AVR XMEGA256A3BU, che lascia in Z un
numero che esprime quante volte il codice 0XxAA é contenuto complessivamente in memoria (cioe
tra gli indirizzi 0x2000 e 0x5FFF, compresi gli estremi).

ESERCIZIO N°2

5 punti

Esprimere in forma NAND-NAND a minimo numero di letterali la funzione combinatoria U

corrispondente alla seguente espressione: ~ o o
[(A+B+C)(D+E)(A+E+B)(A+B+C+D+E)]|®[(E+B+D+A)(D+C+B)(E+C+D)]

ESERCIZIO N°3
5 punti
Disegnare lo schema logico di un contatore Johnson modulo 9 con abilitazione, usando DE-FF e

porte logiche. Progettare una rete combinatoria che usa le 5 uscite dei DE-FF per produrre la
sequenza ciclica 010111010.

ESERCIZIO N°4

5 punti

Determinare il diagramma di flusso, attribuendo agli stati un nome a scelta, del seguente
sequenziatore. Le 8 righe della SRAM contengono i seguenti 8 valori: 428, 372, 53, 511, 181, 237,
122, 331. Sarebbe stato possibile realizzare il sequenziatore con un contatore a caricamento
parallelo, risparmiando sulla dimensione della SRAM (spiegare)?
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ESERCIZIO N°5

5 punti

Il registro R16 di un microcontrollore AVR XMEGA256A3BU contiene il valore 0xBA, mentre il
puntatore Z vale 0x23FF e a questo indirizzo é stato inserito il valore 87. Determinare il contenuto
(in esadecimale) di R16 e della cella all’indirizzo 0x23FF dopo che € stata eseguita ciascuna delle
seguenti istruzioni (a partire dalle condizioni assegnate):

XCH Z, R16; LAC Z, R16; LAT Z, R16; LAS Z, R16.

ESERCIZIO N°6

S5 punti

Siano dati i 4 numeri (A, B, C, D) la cui rappresentazione IEEE754-2008 (binary32) é costituita dai

seguenti valori espressi in esadecimale 0x739AD451, 0x73BB593A, 0x73D1075F, 0x738D38C2.

a) Determinare i 4 numeri in notazione scientifica con 7 cifre significative.

b) Valutare (commentando) la rappresentazione della somma tra i 4 numeri rappresentati,
eseguendo in un caso (A + B) + (C + D) e nell’altro (A + C) + (B + D), usando 3 volte un
unico sommatore ideale a 2 ingressi, con rappresentazione dell‘usc1ta in formato binary32
(che usa l'arrotondamento classico).



1

Realizzare una subroutine per il microcontrollore AVR XMEGA256A3BU, che lascia in Z un
numero che esprime quante volte il codice 0xAA é contenuto complessivamente in memoria (cioé
tra gli indirizzi 0x2000 e Ox5FFF compresi gli estremi).

findAA:
push XL
push XH
push R16
push R17
1di R17,0xAA
1di XL, low(0x20600)
1di XH, high(0x20600)
ldi ZiL,low(0x40600) //massimo valore possibile
1di ZH, high(0x4000)

loop:
1d R16, X+
cpse R16,R17
sbiw ZH:ZL,1 //decrementa se diversi
cpi XL, low(0x6000)
brne loop
cpli XH, high(0x6000)
brne loop

pop R17

pop R16

pop XH

pop XL

ret
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